Şeytan: Uzak oldu anlamında gelen ş-t-n veya öfkesinde yanıp tutuştu anlamına gelen ş-y-t kökünden türemiş olup, uzaklaşma, kovulma, rahmet dairesinin dışına çıkma gibi manalarına gelmektedir. Kur’anda şeytanın ismi iblis. 
Şeytan soldan yaklaşmayla şehevi duygularını tahrik.. 
             sağdan yaklaşma ise dostane görünüm, iyilik gibi olumlu anlamlarda süslü yeminlerle desteklenmiş, genellikle de Allah’ın cc merhametinin kullanıldığı bir yöntemle ikna etmeye çalışır. 
           Önden  yaklaşması ise yapılması gereken görev, tövbe gibi güzel işlerin geleceğe ertelenmesi ile kendisinin akibeti konusunda güvende hissetmesi veya günahları ne kadar çok olursa olsun ümidini kaybetmemesi için uyaran Kur’an (39:53) şeytanın bu yöntemine karşı uyanık olmalarını.. Meta (madde) cansız olduğu halde insanı saptırdığını.. 
         Arkadan yaklaşımı ise ayartma geçmişin kazanım veya ihmallerini kullanması .. yani insanın geçmişte yaptığı güzel işlere güvenmesini sağlayarak gevşekliğe sevk etmesi veya geçmişte yaptığı günahların çokluğu sebebiyle, kişiyi ümidsizliğe sürüklemesi.. 
Hz. Nuh as kavmi, şeytanın telkiniyle, kaybettikleri salih insanların resimlerini yaparak, onlara olan saygılarını göstermeye çalışmışlardı. Bir sonraki nesil, bu resimlerin niçin yapıldığını unutunca, şeytan, bu resimlere tapmalarını telkin ederek onları putperestlığe yöneltmişti. Bu şekilde başlayan ve inanç tarihi boyunca Peygamberlerin en çok uğraştığı bu sapmanın en önemli figürleri, şekilleri, türleri ve imal edildikleri maddeler değişse de putlaştırılan canlı veya cansız varlıklar olmuşlardır.

Şeytan sağdan soldan önden arkadan yanaşıyor ama alttan ve üstten yanaşamıyor deniliyor.
26 Lem’ayı arabiyenin en sonunda altı cihet anlatılır ve birde 17 sözde imanın 6 yönü nasıl tamir ettiğini anlatıyor. Hülasa şuki: 
İman hem nurdur hem kuvvettir. İmanın kuvveti sema canibinden- Allaha iman.
İman nurdur. Önümüzdeki toprak tabakasını kaldırıyor. Arkasındaki nurani alemi gösteriyor. O da ahirete iman oluyor. 
Demek üst cihet- Allaha iman, 
             alt cihet- ahirete iman. 
İmanın kuvveti – Allaha.
İmanın nuru-ahirete imanla. 
Tabiri diğerle, sırat köprüsü kılınçtan keskin ve kıldan ince ne demek?
Kılınçtan keskin- hurafelerden, şirklerten batıl itikadlardan uzak. Yani doğru bir itikad, doğru bir iman.
Kıldan ince- bid’a ve hurafe eylemlerinden uzak bir hayat. Yani eylemsel hayatta ifrat ve tefritlerden uzak olmak. 
Güzel bir itikad
Güzel bir sünneti saniye hayatı.
Sünneti saniye hayatı içerisine şeytan giremiyor.
Kur’an tabiri ile, şeytan 4 cihetten yanaşabiliyor 2 cihetten yanaşamıyor.
